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Έκθεση αξιολόγησης «Austria 2026 Energy Policy Review» του Διεθνούς Οργανισμού Ενέργειας (IEA). 
 

 

Δημοσιοποιήθηκε, παρουσία του εκτελεστικού Διευθυντή του Διεθνούς Οργανισμού Ενέργειας (IEA), κ. F. 

Birol, στη Βιέννη, η έκθεση αξιολόγησης «Austria 2026 Energy Policy Review», η οποία διαπραγματεύεται την 

ενεργειακή πολιτική της Αυστρίας για το 2026. Ο ΙΕΑ αξιολογεί θετικά την ενεργειακή πολιτική της Αυστρίας, 

αναγνωρίζοντας τη σημαντική πρόοδο της χώρας στον τομέα των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (ΑΠΕ) και της 

ασφάλειας εφοδιασμού στο ενεργειακό σύστημα. Η Αυστρία κατατάσσεται μεταξύ των κορυφαίων ευρωπαϊκών 

χωρών στην παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από ΑΠΕ, καθώς περίπου το 90% της κατανάλωσης ηλεκτρικής 

ενέργειας προέρχεται από αυτές. Ιδιαίτερη αναφορά γίνεται στη συμβολή της υδροηλεκτρικής ενέργειας, η 

οποία αντιστοιχεί περίπου στο 60% της εγχώριας παραγωγής ηλεκτρισμού, καθώς και στις σημαντικές 

δυνατότητες αντλησιοταμίευσης της χώρας. Παράλληλα, η έκθεση υπογραμμίζει τη σημαντική ανάπτυξη της 

φωτοβολταϊκής ενέργειας στην Αυστρία, κάνοντας λόγο για «ηλιακή έκρηξη» (“Solarboom”).  

Ωστόσο, επισημαίνονται τομείς περαιτέρω βελτίωσης, όπως η επέκταση των δικτύων μεταφοράς και διανομής, 

η αποθήκευση ενέργειας, η προσαρμοστικότητα του ενεργειακού συστήματος και ο εκσυγχρονισμός της 

βιομηχανίας (με καθαρότερες μορφές ενέργειας), ώστε να διασφαλιστεί η αποτελεσματικότερη ενσωμάτωση 

των ΑΠΕ στο συνολικό ενεργειακό σύστημα. Στο πλαίσιο αυτό, ιδιαίτερη σημασία αποδίδεται στο νέο 

νομοθετικό πλαίσιο για την αγορά ηλεκτρισμού, το οποίο εκσυγχρονίζει τη λειτουργία της αγοράς και ενισχύει 

τον ρόλο των καταναλωτών. 

Επιπλέον, ο IEA εστιάζει στη σύνδεση της βιομηχανικής ανταγωνιστικότητας με την κλιματική πολιτική, 

επισημαίνοντας ότι η ενεργειακή μετάβαση πρέπει να διασφαλίζει τη βιομηχανική παραγωγή και τις θέσεις 

εργασίας στην Αυστρία και στην Ευρώπη. Υπογραμμίζεται, περαιτέρω, η πρόθεση της αυστριακής κυβέρνησης 

να προωθήσει μέτρα στήριξης στις ενεργοβόρες βιομηχανίες, καθώς και κίνητρα για τη βιομηχανική 

απανθρακοποίηση, με στόχο την αποφυγή μεταφοράς παραγωγικών δραστηριοτήτων σε τρίτες χώρες. Τέλος, 

αναφορά γίνεται στο σημαντικό ρόλο της έρευνας και της καινοτομίας, καθώς και στις προοπτικές ανάπτυξης 

υποδομών υδρογόνου, που μπορούν να ενισχύσουν περαιτέρω τη θέση της Αυστρίας ως ενεργειακού κόμβου 

στην περιοχή. 

 

Βιέννη, 15 Μαΐου 2026 

 


